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Svar på fråga 2025/26:895 av Malcolm Momodou Jallow (-) 
Situationen i Sudan och EU:s sanktionspolitik 

Malcolm Momodou Jallow har frågat mig om vilka initiativ jag 

och regeringen avser att ta inom EU och andra internationella 

forum för att stärka sanktionerna mot de aktörer som bidrar till 

konflikten i Sudan, säkerställa att de personer och grupper som 

gjort sig skyldiga till allvarliga övergrepp mot civilbefolkningen 

ställs till svars, om jag är beredd att inom EU verka för en 

skärpning av sanktionsregimen mot Rapid Support Forces (RSF) 

samt för att frågan om att terrorstämpla RSF ska prövas på 

europeisk nivå. 

Inbördeskriget som bröt ut i Sudan i april 2023 har lett till 

världens största humanitära kris, med storskaliga 

flyktingströmmar och konstaterad svält. Sverige verkar inom EU 

och FN för ett starkt och väl samordnat internationellt 

engagemang, i syfte att uppnå en vapenvila, dokumentera 

övergrepp samt vidta åtgärder mot straffrihet. Regeringen 

stödjer den Internationella oberoende 

undersökningskommissionen för Sudan och den Internationella 
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brottmålsdomstolens arbete, vilket syftar till att säkerställa 

ansvarsutkrävande och på sikt möjliggöra lagföring av brott mot 

folkrätten i Sudan. Sverige verkar även för att Internationella 

brottmålsdomstolens nuvarande mandat i Sudan liksom FN:s 

embargo mot att tillhandahålla militär utrustning och tjänster, 

som båda idag är begränsade till Darfur, ska utvidgas till att 

omfatta hela landet så att brott mot folkrätten kan beivras 

oavsett var de begås. 

Regeringen arbetar aktivt för att stärka efterlevnaden av EU:s 

och FN:s sanktionsregimer gällande Sudan som syftar till att öka 

påtryckningarna på de stridande parterna och att de ska 

uppfylla sina skyldigheter enligt internationell humanitär rätt. De 

restriktiva åtgärderna innefattar bland annat reserestriktioner 

för personer som hotar fred och säkerhet i Sudan eller som har 

begått brott mot mänskliga rättigheter, samt frysning av deras 

tillgångar.  Sverige har varit pådrivande för att sanktionslista 

även RSF:s ledning, och står bakom skarpa sanktioner för att 

öka påtryckningarna på de stridande parterna. 

Stockholm den 26 juni 2026 

 

Maria Malmer Stenergard 
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